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1. Utvoř souřadná souvětí pomocí souřadných spojek neboť, vždyť, totiž, proto, a proto, tedy, a tedy, tudíž, a tudíž, tak, a tak. Rozlište, zda jde o poměr příčinný nebo důsledkový. 
· Musel jít s kolem do servisu. Rozbil se mu řetěz. MUSEL JÍT S KOLEM DO SERVISU, NEBOŤ SE MU ROZBIL ŘETĚZ. (příčinný)
· Hrad stál na vysokém skalním ostrohu. Nikdy nebyl dobyt. HRAD STÁL NA SKALNÍM OSTROHU, A TAK NEBYL NIKDY DOBYT. (důsledkový)
· Nastaly horké letní dny. Z obchodu brzy zmizely všechny nanuky. 
………………………………………………………………………………………………..
· Nikdo jeho narážkám nevěnoval pozornost. Přestalo ho to bavit. 
…………………………………………………………………………………………………
· Pes za plotem výhružně vrčel. Pošťačka se bála otevřít branku. 
…………………………………………………………………………………………………
· Koncert byl přerušen. Z černých mraků se spustil ohromný liják. 
…………………………………………………………………………………………………
· Hokejistům se příliš nedařilo. Nepostoupili do finále. 
………………………………………………………………………………………………..
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2. Doplň čárky do souvětí a nad místo, kde se věty hlavní spojují, napiš poměr. 
                             SLUČOVACÍ	PŘÍČINNÝ				DŮSLEDKOVÝ
1. Karel se zamyslel a vůbec nezaváhal, neboť si byl výsledkem naprosto jistý, a tak jeho zkoušení skončilo jedničkou.

2. Paní Horáčková se rozzlobila otočila se k nim zády a odešla vždyť jí nic jiného nezbývalo.

3. Buď   mi to dej nebo ti to vezmu násilím a dokonce ještě budu žalovat tvým rodičům.

4. Teď to honem nevím ale podívám se do encyklopedie vždyť mě to zajímá také.

5. Voda je v bazénu ještě chladná ale otužilci se už koupou dokonce jim podchlazení nějak nevadí. 

6. Ruslan startoval už v noci vždytˇ měl před sebou mezikontinentální let a musel na cílovém letišti přistát během dopoledne.

7. Neboť Ruslan přivezl tuny materiálu bylo nutno ho urychleně vyložit a stovky hasičů i vojáků utvořily řetěz lidských rukou a tudíž byla vykládka provedena brzy.

8. Buď si ruce si myj mýdlem nebo si je potírej desinfekcí když přijdeš z venku avšak hygienu dodržuj i doma.



